
Câmara Municipal de Gravatá/PE
ATA DA 7a (SÉTIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE 2018, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
GRAVATÁ/PE.

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, às dez 
horas, na sala das sessões da Câmara Josefa de Oliveira Costa, presentes os 
Vereadores: LEONARDO JOSÉ DA SILVA, GILVANDO RODRIGUES 
SOARES, SEVERINO FARIAS DA SILVA, ANTÔNIO MANOEL DOS SANTOS, 
VALERIANO BEZERRA DA SILVA, JOSÉ GUSTAVO GOMES DOS SANTOS,
JOSÉ LUIS DA SILVA ALVES, JOSÉ ROMILDO DA SILVA, PAULO 
APOLINÁRIO DA SILVA JÚNIOR, JOSENILDO PEREIRA DA SILVA QUIRINO, 
MARCELO PEREIRA DA SILVA, JOSÉ SIVALDO FERREIRA e REGINALDO 
PEREIRA DA SILVA, RAFAEL LEÔNCIO DA SILVA. Ausente o Vereador 
Leonardo Cottard Giestosa que está licenciado. O Exm°. Sr. Presidente 
Leonardo José da Silva convidou o Vereador José Sivaldo Ferreira para ler um 
trecho da Bíblia Sagrada: Provérbios 11, verso 19. Submeteu a discussão e 
votação a ata da 6a reunião ordinária, do 2° período legislativo de 2018. Logo 
após, o Sr. Presidente convida o 1o Secretário para fazer a Leitura do 
EXPEDIENTE DO DIA: REQUERIMENTO N° 062/2018, Requer VOTOS DE 
APLAUSOS ao Sr. João Paulo da Silva, conhecido como Tetinha, pelo seus 15 
anos de profissão, autoria do vereador Josenildo Pereira da Silva, 
REQUERIMENTO N° 063/2018, Requer VOTOS DE PROFUNDO PESAR pelo 
falecimento do Sr. Genário Corrêa Bezerra, ocorrido no dia 19 de junho do 
corrente ano, autoria do vereador Severino de Farias e Silva, INDICAÇÃO N°
205 /2018, indica ao Exm°. Sr°. Prefeito do Município Joaquim Neto de 
Andrade Silva, que seja providenciado o saneamento e calçamento da rua 
Auditor Jurandir Medeiros, bairro Área Verde, neste município, autoria do 
vereador Jose Romildo da silva, INDICAÇÃO N° 206 /2018, indica ao Exm°.
Sr°. Prefeito do Município Joaquim Neto de Andrade Silva, que seja 
providenciado um transporte especial para cadeirantes neste município, autoria 
do vereador Jose Romildo da silva, INDICAÇÃO N° 207 /2018, indica ao Exm°.
Sr°. Prefeito do Município Joaquim Neto de Andrade Silva, que seja 
providenciado a reestruturação de toda área da sementeira próximo a chácara 
Baviera, neste município, autoria do vereador Jose Gustavo Gomes dos 
santos, INDICAÇÃO N° 208 /2018, indica ao Exm°. Sr°. Prefeito do Município 
Joaquim Neto de Andrade Silva, que seja providenciado a refora da quadra da 
escola intermediário dom Paulo Ipolito de Souza Libório, no distrito de Uruçu 
Mirim, neste município, autoria do vereador Jose Gustavo Gomes dos Santos, 
INDICAÇÃO N° 209/2018, indica ao Exm°. Sr°. Prefeito do Município Joaquim
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Neto de Andrade Silva, que seja providenciado reparo do calçamento da Rua 
comendador Miguel gastão de oliveira, em frente a padaria pão Itália, Bairro 
Terreno do Banco, neste município, autoria do vereador Gilvando Rodrigues 
Soares, INDICAÇÃO N° 210 /2018, indica ao Exm°. Sr°. Prefeito do Município 
Joaquim Neto de Andrade Silva, que seja providenciado tela de proteção para 
a antiga Ponte da Fábrica, neste Município, autoria do vereador Gilvando 
Rodrigues Soares, INDICAÇÃO N° 211 /2018, indica ao Exm°. Sr°. Prefeito do 
Município Joaquim Neto de Andrade Silva, que seja providenciado o 
calçamento para Terceira Travessa São Pedro, que liga Bairro Novo e CAIC ao 
Bairro do Cruzeiro, neste Município, autoria do vereador Rafael Leôncio da 
Silva, INDICAÇÃO N° 212 /2018, indica ao Exm°. Sr°. Prefeito do Município 
Joaquim Neto de Andrade Silva, que seja providenciado a recuperação do 
campo de Futebol do Distrito de Mandacaru, com cnostrução de banheiros, 
vestiários e demais acomodações necessárias para dar condições e pratica 
esportivas, autoria do vereador Rafael Leôncio da Silva, INDICAÇÃO N° 
213/2018, indica ao Exm°. Sr°. Prefeito do Município Joaquim Neto de Andrade 
Silva, que seja providenciada a reforma e alargamento da ponte do riacho do 
mel após o CAIC, neste município, autoria do vereador Josenildo Pereira da 
Silva, INDICAÇÃO N° 214/2018, indica ao Exm°. Sr°. Prefeito do Município 
Joaquim Neto de Andrade Silva, que seja providenciado o complemento do 
calçamento da rua Tiradentes, Bairro Cruzeiro, neste Município, autoria do 
vereador Josenildo Pereira da Silva, INDICAÇÃO N° 215 /2018, indica ao 
Exm°. Sr°. Prefeito do Município Joaquim Neto de Andrade Silva, que seja 
providenciado colocação de piçarro e passar a máquina patrol na rua do 
Príncipe, Bairro Porta Florada, neste Município, autoria do vereador Antônio 
Manoel dos Santos, INDICAÇÃO N° 216/2018, indica ao Exm°. Sr°. Prefeito do 
Município Joaquim Neto de Andrade Silva, que seja providenciado um (01) 
cesto coletor de lixo para via perimetral nas proximidades do Bosque dos \ \ 
Universitários e Rua 7, neste município, autoria do vereador Antonio Manoef 
dos Santos, INDICAÇÃO N° 217/2018, indica ao Exm°. Sr°. Prefeito do 
Município Joaquim Neto de Andrade Silva, que seja providenciado o 
calçamento da rua Rio Grande Sul, Loteamento 3o milênio, Bairro Prado, deste 
Município, autoria do vereador Valeriano Bezerra da Silva, INDICAÇÃO N° 
218/2018, indica ao Exm°. Sr°. Prefeito do Município Joaquim Neto de Andrade 
Silva, que seja providenciado a instalação de um Semáforo em frente a escola,
Cleto Campeio, neste Município, autoria do vereador Valeriano Bezerra daí 
Silva. No dia de hoje, foram inscritos no Livro de EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
os Vereadores: Josenildo Pereira da Silva Quirino, José Gustavo Gomes dos 
Santos, José Sivaldo Ferreira, Rafael Leôncio da Silva, José Luis da Silva
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Alves, Reginaldo Pereira da Silva. Encerrada as Explicações Pessoais, foi feita 
a Leitura da ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 002, DE 01 DE 
FEVEREIRO DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ SIVALDO DA 
SILVA, QUE “DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE USO DE APARELHOS 
ELETRÔNICOS, CELULARES, TABLETS, SMARTPHONES E CONGÊNERES 
POR SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS, DURANTE EXPEDIENTE, EM 
UNIDADES DE SAÚDE NO MUNICÍPIO DE GRAVATÁ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, EM 1a DISCUSSÃO: ninguém discutiu a matéria; EM 1a 
VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI N° 
006, DE 28 DE MARÇO DE 2018, de autoria do Vereador Leonardo José da 
Silva, “ Institui a “Semana da Cultura Evangélica” no Município de Gravatá e dá 
outras providências”; EM 2a DISCUSSÃO: ninguém discutiu a matéria; EM 2a 
VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI N° 
006, DE 09 DE MAIO DE 2018, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, QUE “AUTORIZA A DESAFETAÇÃO DA ÁREA VERDE DO 
LOTEAMENTO VILLAGE DA SERRA, NESTE MUNICÍPIO, PARA 
CONSTRUÇÃO DE UMA CRECHE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. EM 1a 
DISCUSSÃO: discutiram a matéria os Vereadores José Gustavo Gomes dos 
Santos; Marcelo Pereira da Silva; Josenildo Pereira da Silva Quirino; e 
Gilvando Rodrigues Soares. EM 1a VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade dos 
presentes. PROJETO DE LEI N° 012, DE 11 DE MAIO DE 2018, DE AUTORIA 
DO VEREADOR MARCELO PEREIRA DA SILVA, QUE “DISPÕE SOBRE A 
DISTRIBUIÇÃO DE KITS DE NATALIDADE ÀS GESTANTES NO MUNICÍPIO 
DE GRAVATÁ”, EM 2a DISCUSSÃO: ninguém discutiu a matéria. EM 2a 
VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI N° 
013, DE 17 DE MAIO DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR PAUI 
APOLINÁRIO DA SILVA JÚNIOR, QUE “CRIA O PROGRAMA DE INCENTIN 
AO PLANEJAMENTO FAMILIAR E À SAÚDE DA MULHER DO MUNICÍP 
DE GRAVATÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, EM 2a DISCUSSÃ 
ninguém discutiu a matéria. EM 2a VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade d 
presentes. PROJETO DE LEI N° 014, DE 06 DE JUNHO DE 2018, [ 
AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO JOSÉ DA SILVA, QUE “INSTITUI 
OUVIDORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GRAVATÁ
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, EM SEGUNDA DISCUSSÃO: ningue 
discutiu a matéria. EM SEGUNDA VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade d 
presentes. VETO ao Projeto de Lei n° 005/2018, de autoria do Vereador 
Leonardo Cottard Giestosa; EM ÚNICA DISCUSÃO: ninguém discutiu a 
matéria. EM ÚNICA VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade dos presentes. 
REQUERIMENTO N° 061/2018 - Requeiro a Mesa, depois de ouvido o
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Plenário, cumpridas as formalidades legais contidas no Regimento Interno 
desta Casa, que seja inserido na Ata de nossos trabalhos “Votos de 
Aplausos” à 5a CIPM -  Companhia Independente da Polícia Militar, pela 
passagem do aniversário de 12 anos de sua instalação em nossa Cidade, bem 
como pelos relevantes serviços prestados aos gravataenses, principalmente 
pelos profissionais nela lotados. INDICAÇÃO N°193/2018 - Indico a Mesa, 
ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado seja encaminhado ofício ao 
Exmo. Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, 
solicitando, junto ao setor competente seja providenciado um Crás para 
Avenida Brasil, situado no Loteamento Alpes Suíço, neste Município. 
INDICAÇÃO N°194/2018 - Indico a Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado seja encaminhado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito do 
Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, solicitando, junto ao setor 
competente seja providenciado um quebra molas em frente ao Educandário 
Nossa Senhora das Graças, situado na Rua Olavo Bilac n°102, Bairro 
Nossa Senhora das Graças, neste Município. INDICAÇÃO N° 196/2018 - 
Indico a Mesa ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado seja 
encaminhado ofício ao Exm°. Sr°. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE 
ANDRADE SILVA, solicitando que junto ao setor competente seja 
providenciada a reforma da praça Maria Teodora Bezerra, Distrito de Uruçu- 
mirim, localizada no centro, em frente da Assembléia de Deus, neste Município. 
INDICAÇÃO N° 197/2018 - Indico a Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr°. Prefeito do 
Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, solicitando que, junto ao 
setor competente, seja providenciado à construção de uma creche pra 
crianças de 0 a 4 anos de idade, no Bairro Novo, neste Município 
INDICAÇÃO N° 199/2018 - Indico a Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovada seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr°. Prefeito dc 
município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, solicitando junto ao setoi 
competente, seja providenciada a colocação de piçarro e passar a máquina 
patrol na estrada de Brejo de Vila, neste Município. INDICAÇÃO Ne 
200/2018 - Indico a Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado 
seja encaminhado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO 
DE ANDRADE SILVA, solicitando que junto ao setor competente, seja 
providenciado ponto de apoio com banheiros para os MOTO TAXISTAS do 
ponto do Amenayde Farias, neste Município. INDICAÇÃO N° 201/2018 - Indico 
a Mesa, ouvido o plenário na forma regimental, se aprovado seja encaminhado 
ofício ao Exmo.°. Sr° Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE 
SILVA, que junto ao setor competente seja providenciada a construção de uma
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passarela para pedestres, cadeirantes e deficientes físicos, ao lado da Ponte 
Prefeito Avelino do Rego Barros, neste Município. INDICAÇÃO N° 202/2018 - 
Indico a Mesa ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovada seja 
encaminhado ofício ao Exmo0. Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE 
ANDRADE SILVA, solicitando que junto ao setor competente, seja 
providenciada a construção de uma Quadra Esportiva na Escola José 
Batista de Melo no Distrito de Avenças, neste Município. INDICAÇÃO N° 
203/2018 - Indico a Mesa ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovada 
seja encaminhado ofício ao Exmo0. Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO 
DE ANDRADE SILVA, solicitando que junto ao setor competente, seja 
providenciada a instalação de um POSTO DE SAÚDE DA FAMÍLIA, na 
volta do Rio, Bairro Juca, neste Município. INDICAÇÃO N° 204/2018 - Indico 
a Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado seja encaminhado 
ofício ao Exm°. Sr°. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE 
SILVA, solicitando, junto ao setor competente, que seja providenciado um 
poste para Rua Quintais da Cortegada, próxima a casa de n°21, Bairro 
Cortegada, neste Município. Os Requerimentos e Indicações foram aprovados 
por unanimidade dos presentes. Segue Finalizando os trabalhos, o Exm°. Sr. 
Presidente Leonardo José da Silva, agradeceu a presença de todos e nada 
mais havendo a ser dito ou tratado, declarou encerrada a presente sessão. O 
teor desta sessão, gravada na íntegra em arquivo eletrônico, ficará nos anais 
desta Casa Legislativa. E eu Antônio Manoel dos Santos, primeiro Secretário,
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